

1957年10月1日创刊



2022年6月
<壬寅年五月廿四>

22 星期三 | A13

支撑我考研的就是那一股劲

讲述人:赖政宏

毕业院校:佛山科学技术学院

记录人:邬润尹

一眨眼,我的大学生活就这样过去了。在大学里面,我认识了很多有趣的小伙伴,做了很多之前未曾尝试过的事情,真的体会到高中未曾享受到的青春。

回想起大一的时光,我和几个小伙伴“蓄谋”策划旅游计划,几个人准备了好行李在凌晨大雨的时候出发。一种从未有过的叛逆冒险精神在我心里萌芽。我们驾车从江湾出发到广州南站,坐高铁直接到汕头,开始了我们潮汕的一周之旅。在这一周里,我们遍览潮汕的名胜古迹;在南澳岛,我们迎着海风冲向海滩,几个烟花凑巧在天上散开,像极了烟花晚会。我们更在潮汕当了一回“吃货”,至今我仍对潮州豆饼念念不忘。潮汕之旅是我22年以来第一次组织的旅游,至今仍然让我念念不忘。

四年本科转瞬即逝,我考研上岸了东南大学,考研的决定也源于我大二时的“灵光一闪”,一次英语课后,背单词的我忽然有了考研的冲动,一直奋斗至今。一直都在广东读书的我,这次想考出去。我不断听着前人的分享,听学长说,考研的过程就是信息战和持久战,我便从背单词开始,一整年都没有断掉对英语单词的“打卡”,当然,其他科目也都在有条不紊地推进。我早上六点半起床,每天要保持10个小时的学习时间,学累的时候,我会听听歌、喝杯奶茶“压压惊”。

备考过程中再累我都咬牙坚持下来了。终于,在结果出来当日,我的所有疲惫和迷惘都在



赖政宏手捧鲜花

我最喜欢的是佛山的生活节奏

讲述人:潘婵

毕业院校:广东舞蹈戏剧职业学院

记录人:张闻



潘婵穿着礼服在毕业典礼上

说起读书往事,21岁的我,最不后悔的,就是填报了广东舞蹈戏剧职业学院,因为这个决定,让我不但享受了广佛资源,更喜欢上了佛山这座城市。

我是学传播与策划专业的,可当初填报学校的时候,我还是义无反顾填了广东舞蹈戏剧职业学院,因为我既喜欢新闻,也喜欢舞蹈。我知道,就读专科院校,我更应该及早认清自己的目标,才能在新的起跑线上追上同龄人中的领跑者。

来到学校及以后的日子,倒是给了我一个意外之喜。身在佛山,我发现了一种和我家乡惠州不一样的美。这里不但是岭南文化的重要发源地,便捷的交通更让我享受广佛两地优势资源。闲暇之余,我喜欢在广佛两地多走走,也发现两个城市的不同:广州许多老城范围比较广,佛山禅城虽然也是老城,但却和新城在不知不觉中无缝衔接。

走在佛山的大街小巷,这种舒缓的工作和生活节奏对于治愈我这种往死里逼自己的急性子着实是“对症下药”。

我在学校是一名多面手。在学校的两年半里,我不但要抓紧我的专业课学习,还参加了很多社会活动,拍片子、唱歌、演话剧、做主持、参加社会实习。我的最开心和最遗憾都留在了学校的舞台上,站在舞台上,我可以脱离生活中那个我,沉浸在舞台的艺术氛围里。我出来社会才知道,并不是每一个地方都有像学校这样的舞台和艺术氛围供我们驰骋,四年里,我还没在舞台上跳过一支舞,如今毕业了,或许我只有把这个心愿埋在心里了。

我们的生活与互联网息息相关,我知道,招聘专科学院的企业,更多看重的是学生的实操能力。为此,我参加了很多社会活动,例如在一场互联网+创业活动上,我专门撰写了一套如何用互联网商业模式进行粤剧传播的剧本。我也为了广东省职业技能大赛直播带货赛全力以赴,两个月瘦了13斤;我还在广东电视台实习过。所以,今年找工作时,我并不感觉太难,我瞄准5-6家企业精准投放,最后入职了佛山一家规模不小的保健品企业,在集团内负责晚会主持和直播带货。这份工作和我的兴趣挺匹配的。不过,我也还想继续提高自己,我4月份参加专升本考试,如果能通过,还是希望以继续深造为主。

时光如白驹过隙,转眼间,两年半的学院生活就要结束。我深深怀念我的母校,怀念着这座城市。我想,即使今后读完本科,我还是希望就在广佛两地特别是佛山安定下来吧,比起广州,或许这座城市更适合我。

我要成为一名有技术有文化的“儒厨”

讲述人:徐泽荣

毕业院校:顺德职业技术学院烹饪学院

记录人:杨苑莹

我是粤菜师傅工程精英人才计划培养的学生,正是因为这个计划,我能够通过母校来接触中国烹饪大师,到一些餐饮名店学习实践,优秀的师资和丰富的资源让我能够从零开始到逐渐上手,最后在各项大赛中获得奖项。我曾经获得过第七屆中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛广东分赛银奖、2021年广东省职业院校学生专业技能大赛烹饪赛项(高职组)获得一等奖、第四届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛中式烹调师一等奖等。

获得这些奖项,除了有我个人的努力外,也离不开学校对我的激励和老师的悉心指导。三年里每一个教过我的

老师都十分用心,把自己拥有的经验和技术倾囊相授,而我从中受益匪浅。当然除了教授技术知识的老师外,负责学生生活、管理的老师也对我很好。像是张琳琳老师,我非常敬佩他的敬业精神,几乎每一场比赛举办的活动,他都会出现。这种风雨无阻的敬业和爱护学生的师德,都值得我学习和模仿,可以说他是我成为老师道路上的一个前行的指示标。

在去年8月,我在师兄和老师的帮助下,我顺利地去往佛山三水的佛山实验技工学校实习,做一位粤菜老师。一方面这是我的初心,在上顺德职业技术学院之前我就希望成为一名老师;另一方面,也在张琳琳老师的影响下,更加坚定地走上成为老师的道路。而且只有当我自己成为了老师,我才更加清楚当一位全身心为学生付出的老师有多难,这也让我更佩服和感激所有帮助过我的老师们。

我对我的未来有着清晰的目标,并且朝着这个道路不断向前——我希望成为一名有技术、有文化的“儒厨”。在今年5月份,我进行了专插本考试。一直以来,我都在边实习工作、边努力备考,未来希望可以顺利考上全日制本科,学习专业文化知识,把内容学深学透。在这之后,我会继续去实践,到餐饮企业锻炼自己的过硬技能。

无论是作为一名厨师还是作为一名老师,目前的技术水平还未达到我心中定下的目标。我需要在更全面的实践环境中锤炼我的技术和经验。

当我扎实了技术、丰富了经验后,我会继续做粤菜老师,把所有吃过的亏、受过的伤以及获得的知识都传授给我的学生,就像我的老师当初教我那般,让粤菜技术在创新变化中代代相传。

因为在这座城市感受过爱与温暖,我希望未来可以留在这里,为这座城市作贡献,为粤菜传承出一份力。



徐泽荣获奖留影

佛山提升防汛应急响应为Ⅱ级

东平水道、顺德水道封航

门切实落实防洪责任,根据实际情况及调整应急响应级别,按照各类预案要求,全面做好防洪工作,全力保障人民群众生命财产安全。

此外,21日,记者从佛山海事部门获悉,受西、北江上游来水共同影响,北江干流水道三水站流量已超过13000立方米/秒(达到洪水橙色预警标准),6月20日21时,广东省水文局佛山市水文分局将北江干流水道三水段洪水黄色预警升级为洪水橙色预警。为保障辖区水上交通安全,佛山海事局将对东平水

道三山口至思贤滘水域、顺德水道濠口至紫洞口水域实施水上交通管制。

佛山海事局通航管理处介绍,此轮水上交通管制时间为2022年6月20日16时至6月22日16时,如有调整另行通知。东平水道、顺德水道禁止除公务、应急救助船艇以外船舶通过管制水域。管制期间,海事部门对管制水域实施24小时不间断管控,管制水域上、下游设有警戒指挥船,航经船舶须服从现场指挥,严禁无关船舶驶入管制水域。

统筹/羊城晚报记者 张闻

文/羊城晚报记者 张闻 梁正杰 杨苑莹 实习生 刘倬君 邬润尹
图/受访者提供

无论做什么事情都要坚强

讲述人:李一屏

毕业院校:佛山市技师学院

记录人:梁正杰



李一屏在上实践课

在学校里我不但学会了很多专业知识,还交了很多好朋友,以及学到待人接物等生活能力。学校专业教师知识储备量特别丰富,授课方式特别新颖有趣,有时候上课就像在玩游戏一样,在玩的同时又能掌握专业知识。

最值得纪念的事情是这三年的校园生活,在学校与同学们朝夕相处,一起学习,一起运动,一起参加比赛。在校园生活中最难忘的应该就是和同学们一起考技能证书的那段日子,一起努力,一起奋斗,一起向做更好的自己前进,可能到我三四十岁依旧会记忆犹新。

现在我即将结束学生生涯。踏入社会,第一步就是找工作,这是一个巨大的考验,也是人生的转折点。

我所学的专业是机电一体化,这个专业相对其他专业来说找工作时比较有优势,因为电工任何一个行业都需要。学校组织我们到多家企业观摩,让我们对以后工作的环境和工作内容有感性认识。

目前,我们曾参观过的企业有欧斯朗、必得福、科源电气等。通过参观学习让我明晰了就业方向和选择方向。经过权衡比较,我最终选择了欧斯朗,因为该企业是一个老品牌,其生活环境、工作环境、薪资待遇都令我比较满意,公司无论是从知名度、历史、声誉等各个方面考虑,都是一个很有前景、很值得工作和学习的地方。对即将踏入社会的我充满期盼和美好遐想。

对于未来的人生规划,我踏入企业工作后首先要诚心好学,努力打好基础,虽然在学校也学到一些基础的理论知识,但这与企业实际运用往往有区别,所以,即使在学校打好了基础,到企业后更要切合实际,这段时间估计要三五年,但我相信自己可以做得更好。

同时,我希望自己往更深层的电工方向走。我学习的专业是兴趣所在,我想深入了解一下,工作和学习都选择了这个方向,所以,我希望能够坚定不移地往更深入的方向钻研。

佛山是一个有底蕴、有文化、有历史的城市,无论是经济发展,还有龙头企业都是在广东省中独居鳌头。来自湛江的我愿意留在这样有温度、有深度、有广泛前景的一个城市里发展,成为一个新佛山人。

找到定位明晰自己的社会价值

讲述人:彭少凤

毕业院校:华南师范大学(佛山校区)

记录人:刘倬君



彭少凤生活照

光阴荏苒,暮去朝来。我的大学生活即将结束,今年由于疫情反复的影响与裁员潮袭来的因素,就业形势比较严峻,陡增了不少压力。比较幸运的是,我找到了一家软件信息企业的行政类工作。我是在春招后期才开始尝试投递简历的,在这个过程中,我海投了许多家企业,大部分都杳无音讯、石沉大海了。我学着放平心态,降低期待值,时刻关注各种招聘咨询,不断地去尝试。我发现,找工作的过程就是一个不断认识自己的过程,把岗位要求与自身能力对比,能够发现自己的优劣势,明晰自身的社会价值,询问自己现有能力可以创造出什么,并且在此期间以及往后的日子里不断去补足自己缺乏的专业技能,提高自己的竞争力。

在步入社会以后,我感觉自己就像是海洋里的孤舟,视野所及之处很广阔,但也伴随着迷失方向的迷茫与恐惧的来袭,我希望自己在工作过程中能保持不断学习的态度,拥有大胆地去尝试的勇气,不断地挖掘自我潜能,最终找到明确的职业定位。

在我的印象中,佛山是一个坐拥丰富非物质文化遗产和文物古迹的城市,舞狮、粤剧、洪拳以及祖庙、南风古灶、清晖园等都是佛山的文化印记,佛山的市井生活气息比较浓厚,给人一种极大的包容性和亲切感,如果有机会希望能在佛山发展。